

# 挺立潮头搏浪行

## ——“开放创新双驱动”之我市党政考察团“长三角行”系列报道之二

(上接一版)放眼望去,从长江之滨到河西新城,软件谷、液晶谷、智能电网产业园热浪腾腾,真投入、真调整、真倾斜、真聚焦,国内领先的千亿、万亿级产业集群加速崛起,正在引领南京未来产业、人才和创新高地加快成型,一大批最新科技成果在南京落地生根,一大批科研“种子”在南京开花结果。

命运之路在脚下,圆梦之路在实践,南京立足市情,砥砺前行,走出了一条独具南京产业特色的新路,这让考察团成员感到由衷的钦佩。

吴天君在考察现场点评,学习南京经验,我们要坚定围绕之前形成共识的“一区一主业”,把能够做到的无限大、祖祖辈辈可以持续做下去的产业作为主导产业,以产业集聚区、商务中心区、特色商业街区为载体,坚持培内与引外并重,培育对外开放平台优势,围绕重点区域、重点产业、重点企业开展“大招商”活动,实施战略性新兴产业和高技术企业培育计划,加快传统产业改造升级,促进战略性新兴产业突破发展。

### 创新驱动 高端产业快崛起

以往的南京,传统高耗能产业在工业经济中的比重也不小,在跨越发展进程中,如何转型,如何保持可持续发展?

南京经验告诉我们,项目建设不仅要瞄准高端,而且要快速推进。

“我们现在目标是要建设新兴产业的发展高地。”陪同考察的南京市领导的话,让考察团成员深深感到南京调整经济结构、转变发展方式、谋求科学发展的决心。

在南京液晶谷,在苏宁云商总部,考察团成员处处感受着现代高科技给人们生活带来的快捷与活力。

“大家看到的激光产业,我们从雏形到成型用了不到两年,从技术集聚和产品研发都有了很大进步,在技术集聚程度上,没有哪个地方能和我们相比。”南京先进激光技术研究院常务副院长周军这样介绍。

“我们现在正在加速打造人才科技高地,产业技术高新、政府服务高效的‘软件谷’,正在加速建设具有独特竞争优势的国际化创新型服务型科技新城,要把南京打造成独具魅力的人文都市、绿色都市、幸福都市和独具特色的中国人才与创新创业名城、软件与新兴产业名城、航空(空)与综合枢纽名城。”陪同考察的南京市领导一语道出了南京发展的走向。

吴天君在考察中强调,学习南京经验,实施开放创新双驱动战略,既是建设航空港实验区,抢占对外开放高地,引领河南参与全球化、融入国际化的内在要求,也是解决郑州结构性矛盾,加快转型发展,实现可持续发展的紧迫任务。我们要牢记“双重”责任,以开放创新双驱动战略为主导,努力开创郑州都市区建设新局面。



## 本科一批明日开录

### 两轮模拟投档 8日正式录取

本报讯(记者 王红)明日起,全省高招录取“重头戏”启幕——本科一批录取工作正式启动。本批次实行平行志愿投档模式,正式投档前将进行两轮模拟投档。7月18日正式投档。

按照计划,参加本批录取的是进入“211工程”项目的高校和经我省批准参加该批录取的高校,北大、清华、复旦、南开等名校以及郑大、河大等省内龙头高校也在这一批次录取。对口招生本科专业与该批同时录取。

我省一本批次的录取采用平行志愿投档模式。本科一批先投放当批录取控制分数线上自主招生志愿考生档案,高校审核确定录取名单并调整相应招生计划。之后,再进行平行志愿投档。平行志愿投档后不再补充投档,计划余额统一征集志愿。本科一批征集志愿7月21日上午8时公布。

省招生办新闻发言人陈大琪介绍,一本正式投档之前,首先进行两轮模拟投档,7月18日将开始正式投档。

为什么要进行模拟投档?陈大琪表示,由于平行志愿投档只有一次,且考生档案正式投档给院校之后,如果身体条件、单科分数等满足招生院校的要求且服从专业调剂,那么,原则上就不会被退档,因此,正式投档前进行模拟投档,高校可以查看考生的高考成绩、专业志愿,是否同意专业调剂、体检结果等信息。这一过程中各高校可根据生源情况,调整招生计划,譬如是否扩招等,同时确定投档比例。这可以最大限度地做到正式投档时考生进退不退,维护考生利益。

模拟投档如何进行?陈大琪介绍,省招办先按高校当批已经公布计划数的120%、110%、105%三个比例(省内高校按已公布计划数的105%),向各校提供其生源分布统计情况。高校根据生源情况,结合本校可以招收的数量,拟定投档比例要求。省招办根据高校的投档比例进行模拟投档;然后高校再根据模拟投档的考生基本信息情况,进一步确定投档比例要求。两轮模拟投档完成,经各高校最终确定投档比例之后,省招办才会根据各校确定的投档比例进行正式投档。

按照计划,一本批次录取将于7月22日结束。

今年,郑州市公共交通开通60周年。

60年前,河南省会由开封迁至郑州,郑州公交随之起步。时光飞逝,古老的商都以惊人的速度向外扩展,每前进一处,公交服务的触角便推进一步。60年来,公交一直是郑州人最可靠的出行保障。

如今,郑州已成为全国首批“公交都市”试点城市,公交也是这座文明城市的样板窗口。最近10年,根据市委和市国资委的科学部署,郑州公交紧紧围绕郑州都市区建设的大局,秉承公交优先、公交优秀的发展理念,将党建工作与企业有效结合,在党组织和党员的推动带领下,使得郑州公交事业稳步提升,为缓解交通拥堵、方便百姓出行、服务城市发展做出巨大贡献。

# 高擎党旗护航畅通郑州

## 市公交总公司抓党建促发展纪实

本报记者 聂春洁

### 围绕服务社会 党员带头践行群众路线

今年4月,位于闹市区的主干道文化路启动大修工程,路上分段设置围挡,只开放半幅路面供车辆行人通行。细心的市民发现,自从围挡竖起,沿路公交站便多了一群人,他们身披党员志愿者绶带、头戴小红帽、手举排队上车宣传牌,在早晚高峰期疏导交通,引导市民文明乘车,使得过往公交车辆虽多,却井然有序。

近几年我市市政工程建设处于密集施工期,给城市交通带来很大压力。市公交总公司

充分发挥党员志愿者作用,广泛组织各种服务队、先锋队,立足岗位学雷锋、服务社会做贡献。据统计,仅2013年,全公司就组织志愿服务活动400余次,参与志愿服务人员达2.3万余人次。

市国资委党委2006年起开始实施党建“六大工程”,先后组织保持共产党员先进性教育、深入学习实践科学发展观、基层党组织创先争优、党的群众路线教育实践活动,拓展了企业党建渠道。在创先争优活动中,市公交总公司充分发挥党员先锋模范作用。在党员车长中开展30000公里“三无”达标活动,“三无”即无违章、无投诉、无事故。每10000公里考核一次,对达标党员车长进行奖励。

为办市民满意公交,市公交总公司实行

“开门办公交”。设立公交体验日,定期组织市民代表、媒体代表和网友代表走进郑州公交,与车长、调度员面对面交流。进一步拉近了公交与市民之间的距离,为发展公交事业营造良好的社会氛围。

郑州公交在基层党组织深入开展群众路线活动,着力进行品牌建设。2013年共评出精品线路27条,品牌车组49个,精品站台8个。深化定制服务举措,开通春运定制服务专线13条,为大专院校安排定制服务10814趟次;为企事业单位安排定制服务18010趟次;其他定制服务7706趟次。

### 围绕党员培训 扎实推进“三型”党组织建设

市国资委党委把学习型、服务型、创新型基层党组织建设作为企业党建工作重要工作职责和重要党建工作任务,选择市公交总公司等5家企业作为“三型”基层党组织建设试点单位,深入开展“三型”基层党组织建设。

根据市国资委党委的安排和部署,市公交总公司党委以“三型”基层党组织建设为目标,扎实推进基层党组织“规范化、标准化、动态化”建设,通过打造“一网一台,两库三校”系统,形成完备的党员教育、管理、服务机制。所谓一网,是指郑州公交党建网;一台指党员信息管理平台;两库指党员信息库和党建信息库;三校则分别是手机党校、网上党校和公交党校。

2010年11月,郑州公交党校举行揭牌仪式,至今在全国公交系统内仍是独此一家。公交党校既是党员培训基地,又是党员教育基



市公交总公司创建文明交通站点党员奉献日活动

地。三年多来,先后有3500余名党员在此接受培训。2012年,公交党校被评为郑州市示范党校。

按照公交党校培训计划,总公司建立党员轮训长效机制,持续开展党史教育、理想信念教育、企业文化三项教育,同时结合公交实际,开设“培养职业道德素养,提升文明服务水平”、“如何用快乐的心态面对困难和挫折”等课程,引导党员以良好的心态为乘客提供优秀的出行服务。

广泛开展党史知识教育活动。通过中心组学习、举办培训班、专题党课、试题问卷、专场竞赛、研讨互动等形式,组织全体党员、发展对象、入党积极分子参加“学党史、知党情”学习教育活动。

郑州公交还通过在公交党校开展系列“道德讲堂”活动,让系统内的道德模范讲述身边事,在全公司范围内营造了学习、崇尚、争当道德模范的浓厚氛围。

### 围绕关爱职工 打造企业文化提高凝聚力

在克服上水、下水、电力等困难后,6月30日,两座宽敞明亮的调度室、两个环境优雅的公交职工之家,4个设施齐全的公交职工休息室出现在文化路北环路立交桥下。公交二公司8路、18路等5条线路职工生产、生活条件由此获得极大改善。

为增强企业凝聚力,市公交总公司不断拓展服务平台,为一线职工排忧解难。总公司党委以加强基层党组织建设网格化管理体

系为重点,全面开展“关爱职工、关心车长”主题活动,管理干部工作生活状况问卷调查等活动,通过打造标准化公交调度室等具体工作,开展不同形式的关爱活动,得到了职工们的认可。通过建立健全特困党员、特困职工档案,建立日常定期家访慰问制度,建立双职工温暖关爱互助制度,竭尽全力为职工排忧解难。

不断改善职工工作生产环境。2013年公司为一线调度室等配备空调149台、冰柜31台、微波炉31台、电磁炉16台。加大对困难职工的帮扶力度,救助困难职工125名,发放困难补助32.5万元,通过“金秋助学活动”帮扶困难职工子女上大学29人,发放困难补助10万余元。成立“魅力公交”职工文艺协会,组织职工参加全国公交企业羽毛球邀请赛、全国百城市自行车赛等,帮助职工释放工作压力,丰富业余生活。

党建强,则发展强。近10年来,郑州公交的运营规模、服务水平、结构优化都有显著进步。截至目前,市公交总公司拥有各种运营车辆6176台,其中空调车辆5099台,新能源车2695台;公交线路288条,日运送乘客280万人次。空调车辆、新能源车辆的快速增加,不仅提高了市民乘车舒适度,也为城市节能减排、环境改善做出巨大贡献。

当前,郑州市区建设进度不断加快,城市框架进一步拉大,人口逐年增多,郑州公交必将继续承担更多重任。面对新形势、新任务,市公交总公司党委紧紧围绕“缓解交通拥堵,方便百姓出行、服务城市发展”这一中心任务,着力提升城市公交服务水平,充分发挥公交在我市交通中的主力军作用,为畅通郑州做出积极贡献。



市公交总公司党委开展“我是共产党员,创先争优我先行”活动